LIETUVOS ZEMETVARKOS IR HIDROTECHNIKOS INZINIERIY SAJUNGOS
STATYBOS TECHNINES VEIKLOS PAGRINDINIU SRICIU VADOVU
PROFESINIU ZINIU VERTINIMO EGZAMINU KLAUSIMAI

Programos zymuo: E-023-16-LZHIS

Programos pavadinimas: ypatingo statinio statybos vadovo, ypatingo statinio statybos
techninés priezitiros vadovo, statinio ekspertizés vadovo, statinio dalies ekspertizés vadovo
profesiniy ziniy vertinimo egzaminy programa.

Statiniy grupé: hidrotechnikos statiniai.

1. Koks pagrindinis hidrotechnikos statiniy (HTS) ypatumas lyginant juos su kitais civiliniais
statiniais?
a) $alcio poveikis;
b) pastoviai veikia vanduo;
C) saulés poveikis.

2. HTS pagal saveika su vandeniu skirstomi j:
a) vandens patvenkimo, vandens praleidimo, vandens émimo, vandens transportavimo,
vandens gerinimo ir vagotvarkos;
b) vandens patvenkimo, vandens saugojimo, vandens émimo, vandens gerinimo ir
vagotvarkos;
¢) vandens patvenkimo, vandens praleidimo, vandens transportavimo ir vandens
gerinimo.

3. Pagal uking paskirt] HTS skirstomi j:
a) vandens tkio ir bendruosius;
b) bendruosius ir specialiuosius;
€) bendruosius, specialiuosius ir vandens tikio.

4. Pagal naudojimo laikg HTS skirstomi j:
a) pastovis ir nuolatiniai;
b) pastovis ir laikini;
¢) nuolatiniai ir laikini.

5. Pagal pasiprieSinimg patvenkto vandens slégimui pobiidj uZtvankos biina:
a) betoninés ir gruntiniy medziagy;
b) istisinés ir neistisingés;
C) gravitacines ir negravitacines.

6. Pagrindiniai uztvanky parametrai:
a) budingieji vandens lygiai, uztvankos patvankos aukstis, uztvankos aukstis, uztvankos
keteros plotis, uztvankos $laity koeficientai;
b) normalusis vandens lygis, uztvankos patvankos aukstis, uztvankos aukstis, uztvankos
keteros plotis, uztvankos §laitai;
c) forsuotas vandens lygis, uztvankos patvankos aukstis, uztvankos aukstis, uztvankos
keteros plotis, uztvankos $laity koeficientai.

7. HTS vanduo veikia:
a) mechaniskai, fiziSkai, chemiskai ir biologiskai;
b) vanduo HTS neveikia;
¢) vandens poveikis tik fizinis.
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UZtvankos — tai:
a) HTS, kurie sudaro patvankg nepertvérus vandens tékmeés;
b) HTS, kurie pertveria upe ir sudaro patvanka;
c) HTS, kurie nepertveria vandens tékmeés, bet aukstutiniame bjefe palaiko aukstesnj
vandens lyg] negu zemutiniame bjefe.

Zemiy uztvankos (ZU) ekranas — tai:
a) simetriska uztvankos asies atzvilgiu priesfiltraciné priemoné, daroma i$ grunto;
b) uZtvankos aukstutiniame $laite jrengiama priesfiltraciné priemoné i§ grunto ar
polietileno;
C) priesfiltraciné priemoné naudojama ZU pagrinde.

Aukstutinio ZU $laito pagrindinio tvirtinimo tipas priklauso:
a) nuo ZU grunto;
b) nuo bangos aukscio.
C) nuo uztvankos aukscio.

Pagrindinés uztvanky dalys yra:
a) aukstutinis $laitas, ketera, Zemutinis $laitas, uztvankos masyvas, uztvankos asis,
uztvankos pagrindas;
b) padas, aukStutinis $laitas, ketera, Zemutinis §laitas, uztvankos masyvas, uztvankos
asis, uztvankos pagrindas;
c) drenaZas, aukstutinio $laito tvirtinimas, ketera, zemutinis §laitas, uztvankos masyvas,
uztvankos asis, uZtvankos pagrindas.

ZU dantis — tai:
a) simetri$ka uztvankos asies atzvilgiu priesfiltraciné priemoné, daroma i§ grunto;
b) uztvankos aukStutiniame §laite jrengiama priesfiltraciné priemoné i$ grunto ar
polietileno;
C) priesfiltraciné priemoné naudojama ZU pagrinde.

ZU drenazo paskirtis:
a) pazeminti depresijos kreive, surinkti filtracinj vanden;;
b) neleisti pagrindo grunto daleléms prasiskverbti | vamzdj;
c) sudaryti didesnj filtracinio vandens paémimo pavirsiy, kad nevykty pagrindo grunto
filtracinés deformacijos.

ZU $laitas yra pastovus, kai:
a) apskaiCiuotas Slaito pastovumo koeficientas yra didesnis uz leistingja reikSme;
b) apskaiciuotas §laito pastovumo koeficientas yra mazesnis uz leistingjg reikSme;
c) apskaiciuotas §laito pastovumo koeficientas yra lygus leistinajai reikSmei.

Zemutinio $laito berma jrengiama:
a) pagerinti ZU eksploatacijos salygas;
b) pavir§iniam vandeniui surinkti;
¢) sumazinti ZU profilio plotui.

ZU branduolys — tai:
a) simetriska uztvankos asies atzvilgiu priesfiltraciné priemoné, daroma i grunto;
b) uZtvankos aukstutiniame $laite jrengiama priesfiltraciné priemoné i§ grunto ar
polietileno;



€) uztvankos zemutiniame $laite jrengiama priesfiltraciné priemoné i§ grunto ar
polietileno.

17. ZU priesslenkséio paskirtis:
a) uztikrinti uztvankos stabiluma;
b) sumazinti filtracinio vandens debita;
) apriboti filtracinio vandens tékmg.

18. Kontaktinis iSspaudimas:
a) atskiry grunto daleliy i8plovimas i$§ viso grunto masyvo;
b) grunto luisto i§judinimas ir iSspaudimas i$ viso grunto masyvo;
) riSlaus ir neriSlaus grunto kontakto suirimas, kai filtraciné tékmé is$ ri§laus grunto j
nerisly mazdaug statmena kontakto linijai.

19. Filtraciskai anizotropinis gruntas — tai gruntas, kurio:
a) kurio filtracijos koeficientai jvairiomis kryptimis yra skirtingi;
b) kurio filtracijos koeficientai jvairiomis kryptimis yra vienodi;
) kurio filtracinis stiprumas jvairiomis kryptimis yra skirtingas.

20. ZU atvirkstinio filtro paskirtis:
a) pazeminti depresijos kreive, surinkti filtracinj vanden;;
b) sudaryti didesnj filtracinio vandens paémimo pavirsiy, kad nevykty pagrindo grunto
filtracinés deformacijos, neleisti pagrindo grunto daleléms prasiskverbti | vamzdj;
c) sudaryti mazesnj filtracinio vandens paémimo pavirsiy, kad nevykty pagrindo grunto
filtracinés deformacijos, neleisti pagrindo grunto daleléms prasiskverbti | vamzdj.

21. Grunto sufoziskumas nustatomas pagal:
a) didziausias grunto daleles ir grunto didziausias poras;
b) smulkiausias grunto daleles ir grunto didZiausias poras;
c) smulkiausias grunto daleles ir grunto maziausias poras.

22. Depresijos kreiveé parodo:
a) pavirSinio vandens tékmés pavirsiy;
b) filtracinés tékmes riba;
c) filtracinio slégio aukstj.

23. Filtracinis iS§spaudimas:
a) atskiry grunto daleliy i§plovimas i§ viso grunto masyvo;
b) grunto luisto i§judinimas ir i§spaudimas i§ viso grunto masyvo;
c) rislaus ir nerislaus grunto kontakto suirimas, kai filtraciné tékmé is rislaus grunto j
neriSly mazdaug statmena kontakto linijai.

24. Geofiltracinés tékmés pobidis natiiroje ZU ir pagrinde yra:
a) nusistovéjes, audringas;
b) nenusistovéjes, laminarinis, ramus, netolyginis, nesléginis;
C) nenusistovéjes, turbulentinis, sléginis.

25. Jei depresijos kreivé iseina j ZU Zemutinj $laita, tai:
a) S$laite vyksta deformacijos;
b) S$laito pastovumui neturi jtakos;
€) susiformuoja grazus $altinis.
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7\ priesfiltracinés uzuolaidos — tai:
a) simetriSka uztvankos aSies atzvilgiu priesfiltraciné priemoné, daroma i§ grunto;
b) priesfiltraciné priemoné jrengiama tada, kai negalima jrengti danties ar
priesslenkscio;
¢) priesfiltraciné priemoné naudojama ZU pagrinde.

Filtracinés t€kmés parametrai yra:
a) filtracinis slégio aukstis ir filtracinio slégio auk$¢io gradientai;
b) filtracijos debitai ir filtracinio slégio aukscio gradientai,
c) filtracijos debitas, filtracinis slégio aukstis ir filtracinio slégio auks¢io gradientai.

Kontaktinis iSplovimas:
a) atskiry grunto daleliy i§plovimas i§ viso grunto masyvo;
b) rislaus ir neri$laus grunto kontakto suirimas, kai filtraciné tékmé i$ rislaus grunto j
nerisly mazdaug statmena kontakto linijai;
C) jvairiy grunty suirimas ir susimai$ymas jy kontakte, kai filtraciné tékmé mazdaug
lygiagreti kontakto linijai.

Prie pagrindiniy ZU defekty priskiriama:
a) kriimais ir medziais apauge ZU §laitai;
b) i§vazinétas ir duobétas ZU keteros pavirius;
c) filtracinio vandens iStakos zemutiniame $laite ir papédéje.

Koks yra pagrindinis slenkstinés betoninés gravitacinés uztvankos (SBGU) slenkscio
pastovumo tikrinimo atvejis?

a) apvertimui;

b) nustimimui;

c) iskélimui.

Kokiame grunte iskastame griovyje bus didziausias leistinas vandens tekéjimo greitis?
a) smélyje;
b) zvyre;
c) priemolyje.

Kokiy kanaly HTS Lietuvoje pastatyta daugiausia?
a) vienpakopiy slenkséiy;
b) tilty;
C) pylimy vandens pralaidy.

Planuojant tvenkinj poveikis aplinkai privalo biiti vertinamas, kai:
a) tvenkinio vandens taris >0,5 mln.m>;
b) Ty > 5,0 m|nm3;

c) —" > 1,0 min.m?®,

Sachtinés vandens pralaidos tinka:
a) nedideliems potvyniy debitams praleisti, kai tvenkinio vandens lygj galima forsuoti
iki 1,5 m;
b) dideliems potvyniy debitams praleisti, kai tvenkinio vandens lygj galima forsuoti iki
2,5m;
c) bet kokiems debitams praleisti, kai tvenkinio vandens lygj galima forsuoti iki 1,5 m.

Sifoninés vandens pralaidos privalumas pries Sachting:



a) praleidzia didesnius debitus;
b) reikia mazo forsavimo aukscio;
C) statyba ir eksploatacija paprastesné.

36. SBGU istekejimo dalies parametrai yra:
a) slenksc¢io angy matmenys ir jy skai¢ius, suminis slenkséio su taurais plotis;
b) slenkscio keteros altitudé, uzslenkstés, risbermos matmenys;
C) uzslenkstés, risbermos matmenys ir tvirtinimas.

37. SBGU tipinio poZzeminio kontiiro ypatybeés:
a) vandeniui nelaidi konttiro dalis sudaryta i$ prieSslenkscio, centrinés priesfiltracinés
sienelés, slenksc¢io pado ir uzslenkscio priesakinés dalies;
b) vandeniui nelaidi kontiiro dalis sudaryta i§ priesslenkscio, slenks¢io pado ir
uzslenksdio;
c) priesslenkscio ir priekinés priesfiltracinés sienelés.

38. Pagrindinis Sachtiniy vandens pralaidy trikumas:
a) ribotas debito praleidimas;
b) ribotas forsuojamas vandens lygis;
c) ribotas debitas ir vandens lygis.

39. Atviri Sliuzai reguliatoriai statomi tada, kai:
a) reikia praleisti didelius maksimaliuosius debitus esant mazam patvankos auksciui;
b) reikia praleisti nedidelius maksimaliuosius debitus esant mazam patvankos auks$¢iui;
c) reikia praleisti didelius maksimaliuosius debitus esant dideliam patvankos auks¢iui.

40. Vagotvarkos priemonés numatomos atsizvelgiant j:
a) popladziy ir potvyniy metu vykstancias upiy vagy deformacijas;
b) jprastiniy debity sukeliamas deformacijas;
€) air b punktuose nurodytas sglygas.

41. Dambos — tai:
a) neauksti iStesti HTS, statomi iSilgai upés tékmeés upés vagoje arba salpoje;
b) HTS, kurie sudaro patvanka, bet neperkerta upés tékmés;
¢) neauksti trapecinio skerspjiivio HTS nutiesti skersai upés vagos 70°-90°-110° kampu
upés kranto linijos atzvilgiu.

42. Bunos — tai:
a) neauksti iStesti HTS, statomi iSilgai upés tékmeés upés vagoje arba salpoje;
b) neauksti trapecinio skerspjiivio HTS nutiesti j upés vagg 70°-90°-110° kampu upés
kranto linijos atzvilgiu,
) neauksti trapecinio skerspjiivio HTS nutiesti skersai upés vagos 70°-90°-110° kampu
upes kranto linijos atzvilgiu.

43. Filtracija pro betonine uztvanka reikia traktuoti kaip per zemiy uztvanka, jei:
a. SBGU elementy laidumas vandeniui yra bent 50 karty maZesnis uZ pagrindo grunto
laiduma;
b. SBGU elementy laidumas vandeniui yra bent 50 karty didesnis uz pagrindo grunto
laiduma;
c. SBGU elementy laidumas vandeniui yra bent 100 karty mazesnis uz pagrindo grunto
laiduma.



44. Vandens iSleistuvas reikalingas:
a) praleisti statybos meto ir privalomuosius debitus;
b) tvenkiniui iStustinti, praleisti privalomuosius ir statybos meto debitus;
C) praleisti potvyniy debita.

45. Greitvietés statomos:
a) kai vidutinis zemés pavirSiaus nuolydis Iz.p. <0,2 ... 0,3;
b) kai vidutinis Zemés pavirsiaus nuolydis IZ.p. > 0,2 ... 0,3;
¢) kai minimalus zemés pavirSiaus nuolydis 1z.p. <0,2 ... 0,3.

46. Ramintuvai reikalingi:
a) ties uzslenksciu sudaryti reikiamag hidraulinio Suolio apsémima;
b) ties uzslenks¢iu sumazinti hidraulinio Suolio apsémima;
c) ties uzslenkséiu padidinti ttkmés potencing energija.

47. SBGU drenazas biitinai jrengiamas:
a) po slenkséiu ir risberma;
b) po slenksciu, risberma ir uzslenkséiu;
€) po uzslenksciu ir risberma.

48. Zuvy pralaidos statomos:
a) anadrominiy zuvy rasims praplaukti;
b) diadrominiy zuvy rasims praplaukti;
¢) katadrominiy zuvy rasims praplaukti.

49. Zuvitakiai statomi, kai :
a) migracijos kliGities patvankos aukstis mazesnis arba lygus 10 metry;
b) migracijos klitities patvankos aukstis didesnis nei 15-20 metry;
€) migracijos klitities patvankos aukstis didesnis nei 15-30 metry.

50. Zemutinio zuvy pralaidos antgalio vieta parenkama taip:
a) kad tékmés greiciai bity ne didesni negu zuvy plaukimo greiciai, kad galima bty
sudaryti Zuvy viliojimo valktj ir kad krantas biity stabilus;
b) kad tékmés greiciai bty ne didesni negu nesantieji, kad galima biity sudaryti zuvy
viliojimo valktj ir kad krantas biity stabilus;
c) kad tékmés greiciai buty didesni uz zuvy plaukimo greiciai, kad galima biity sudaryti
zuvy viliojimo valktj.

51. Kas yra hidromazgas?
a) hidrotechnikos statiniy kompleksai, sutelkti vienoje vietoje;
b) hidrotechnikos statiniy kompleksai, funkcionaliai susije¢ ir sutelkti vienoje vietoje;
c) hidrotechnikos statiniai sutelkti vienoje vietoje, bet funkcionaliai nesusije.

52. Kompleksinés paskirties mazgas?
a) hidroenergetikos;
b) vandens transporto;
c) jei yra bent dvi ar kelios paskirtys.

53. Zemés uztvankos ketera apibiidinama $iais parametrais:
a) kelio plo¢iu;
b) keteros auksciu ir plociu;
c) keteros auksciu.
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ZU keteros aukstis (altitudé) priklauso:
a) tik nuo vandens lygiy;
b) tik nuo vandens lygiy ir avarinés atsargos dydzio;

¢) nuo vandens lygiy, bangos uzbégimo aukscio, gravitacinés bangos, sampiitos aukscio

ir avarinés atsargos dydzio

[Sorinis antSlaitinis drenazas jrengiamas kai:
a) uztvankos papédéje numatoma jrengti kita tvenkinj;
b) uztvankos masyvas yra i§ sméliniy grunty;
¢) uztvankos papédéje numatoma jrengti drenazinj griovj.

ISorinio ant$laitinio drenazo paskirtis yra:
a) uztvankos masyve pazeminti depresijos kreive;
b) sugaudyti per uztvankos masyva prasifiltravusj vandenj;

¢) apsaugoti zemutinj §laitg nuo i§plovimo deformacijy, esant ZB kitam tvenkiniui.

Kada jrengiamas vidinis prizminis drenazas?
a) kai pagrinde vyrauja moliniai gruntai;
b) kai ZB numatomas kitas tvenkinys;
c) kai statant uztvanka, neuztveriama upés vaga.

ZU masyvo antifiltracinés priemonés yra:
a) prieslenkstis ir ekranas;
b) dantis ir branduolys;
c) branduolys ir ekranas.

ZU pagrindo antifiltracinés priemonés yra:
a) antifiltracinés uzuolaidos;
b) prieslenkstis ir dantis;
c) diafragma.

Kas paZenklina uZtvankos pagrinding ir perteklinio vandens pralaidos aSis?
a) uzsakovas;
b) rangovas, dalyvaujant uzsakovo atstovui,
c) uzsakovas arba rangovas, dalyvaujant uzsakovo atstovui ir projekto vadovui.

Pilant uztvankos masyva kokie kokybés rodikliai tikrinami?
a) geometriniai matmenys, grunto sutankinimo rodiklis Dp;
b) geometriniai matmenys;
¢) tamprumo modulis.

Koks leidZziamas geometrinis nuokrypis uztvankos asies atzvilgiu?
a)+/-1,0m;
b) +/- 0,5 m;
c) +/- 0,3 m.

Kokia Sachtinés perteklinio vandens pralaidos paskirtis?
a) tvenkinyje palaikyti pastovy vandens lygj (NPL);
b) praleisti potvyniy ir gamtosauginj debitus;
c) i8leisti vandenj 1§ tvenkinio.
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Kokius zinote perteklinio vandens pralaidy tipus?
a) slenkstinés betono gravitacinés uztvankos;
b) kanaly slenks¢iai;
¢) sifoninés, Sachtinés, bokstinés ir kausinés.

Kokios hidrauliniu poziiiriu iSskiriamos dalys Sachtin¢je PVP?
a) Sachta ir pratekéjimo vamzdis;
b) jtekéjimo ir pratekéjimo;
c) iStekéjimo ir vandens iSleistuvas.

Kokios hidrauliniu pozitriu i$skiriamos dalys PVP su sifoniniu antgalviu?
a) jtekéjimo — pratekéjimo;
b) sifonas su vamzdziu,
¢) iStekéjimo ir vandens iSleistuvas.

Kokios Sachtos jtekéjimo dalies pagrindiniai variantai biina pagal planing forma?
a) dobilo ir ramunés lapy;
b) apvali, statiakampé ir SeSiakampé;
c) su kubilu ir loviais.

Kausinés perteklinio vandens pralaidos paskirtis?
a) lit¢iy maksimaliems debitams praleisti;
b) tvenkiniui iStustinti;
C) pavasario polydzio ir lii¢iy maksimaliems debitams praleisti.

Koks gelzbetonio PVP su sifoniniu antgalviu yra leistinas vakuumo aukstis?
a) 10,0 m;
b) 12,0 m;
c) 8,0 m.

Kokiame vandens lygyje jrengiama PVP su sifoniniu antgalviu oro anga?
a) FPL,
b) NPL;
c) MinPL.

Kaip i8kasama PVP pamato duobé¢?
a) 0,5 m giliau nei projektinis;
b) 0,15 m giliau nei projektinis;
c) 0,05 - 0,1 m iki projektinio gylio.

Paruosus PVP pamaty duobe koks sluoksnis ir kokio storio klojamas?
a) lieso betono 0,1 m storio sluoksnis;
b) stambaus smélio 0,2 m storio sluoksnis;
¢) smélio — zvyro mis$inio 0,3 m storio sluoksnis.

Kaip betonuojamos Sachty vertikaliosios sienos ir kokiu auksc¢iu?
a) Sachty vertikaliosios sienos betonuojamos nenutriokstamu srautu nuo pamato iki
Sachtos keteros;
b) sachty vertikaliosios sienos betonuojamos etapais po 1,5 m aukscio;
C) Sachty vertikaliosios sienos betonuojamos iki pusés jos aukscio.

Kokie ribiniai nuokrypiai Sachtos sienutés vertikaléje arba pagal projekta?
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a) 15 mm;
b) 10 mm;
¢) 20 mm.

IS ko klojamas Sachtinés PVP pratekéjimo dalies (vamzdyno) paruosiamasis sluoksnis?

a) smélio — zvyro mi$inio 0,3 m storio sluoksnis;
b) lieso betono 0,1 m storio sluoksnis;
¢) stambaus smélio 0,2 m storio sluoksnis.

PVP pratekéjimo dalyje jrengtos diafragmos paskirtis?
a) sumazinti filtracijos debita;
b) sumazinti filtracijos slégio auks¢io gradienta;
¢) sumazinti linijinés — kontaktinés filtracijos deformacijas.

Kas jrengiama PVP istekéjimo dalyje?
a) uzslenkstis;
b) risberma ir galinis tvirtinimas;
¢) nuvedimo kanalas.

. Kokie vandens gesinimo jrenginiai statomi PVP iStekéjimo dalyje?

a) slenkstukas;
b) saskés ir Sukos;
¢) Sulinys ir sienuté.

PVP isteke¢jimo dalyje statomy vandens gesinimo jrenginiy paskirtis?
a) ties uzslenks¢iu sudaryti reikiama hidraulinio $uolio apsémima;
b) ties uzslenksciu sudaryti reikiamo aukscio hidraulinj Suolj;
C) ties uzslenks¢iu sumazinti hidraulinio Suolio apsémima.

Ramintuvo Sulinio trikumas?
a) jrengus Sulinj apsemiamas hidraulinis Suolis;
b) jrengus Sulinj padidéja pratekéjimo dalies vamzdziy nuolydis;
c) jrengus Sulinj PVP paaukstéja.

Slenkstinés betono gravitacinés uztvankos (SBGU) paskirtis?
a) patvenkti vandens tékme ir sudaryti patvanka;
b) praleisti perteklinius ir gamtosauginius debitus;
¢) sudaryti patvankg ir praleisti tik gamtosauginj debita.

Kod¢l SBGU vadinama gravitacine?

a) tod¢l, kad vandens statinio slégio jégg priima ir perduoda j pagrinda;
b) tod¢l, kad filtracinio ségio ir keliamaja jégas atlaiko savo masés jéga;
¢) tod¢l, kad visas nuo vandens susiformavusias jégas atlaiko savo masés jéga.

. SBGU priesslenkscio paskirtis?

a) uztikrinti uztvankos stabiluma;

b) uztikrinti uztvankos pagrindo grunty stipruma;
c) apriboti filtracinio vandens tékme.

. SBGU uzslenkscio paskirtis?
a) atlaikyti, persiliejusio per slenkstj vandens , hidrodinamines apkrovas;
b) nuraminti persiliejusio per slenkstj vandens tékme;



¢) sudaryti salygas filtracinio vandens i$ po pagrindo iStekéjimui .

85. Kas pasikeicia jrengus drenazg po SBGU slenksciu?
a) sumazinama filtraciné keliamoji jéga Uk;
b) panaikinama filtracinio slégio jéga Ug;
C) abi filtracinés jégos pranyksta.

86. Jei nejrengiami uzslenkstyje ramintuvai?
a) ties uzslenksciu padidéja tékmés potenciné energija;
b) ties uzslenksc¢iu susiformuoja atstumtas hidraulinis Suolis;
c) ties uzslenksciu susiformuoja apsemtas hidraulinis Suolis.

87. SBGU tipinj pozeminj kontiirg sudaro ?
a) vandeniui nelaidi konttro dalis sudaryta i$ prie$slenkscio, centrinés priesfiltracinés
sienelés, slenkscio pado ir uzslenkscio priesakinés dalies;
b) vandeniui nelaidi kontiiro dalis sudaryta i§ prieSslenks¢io, slenkséio pado ir
uzslenkscio;
C) priesslenkscio ir slenkséio pado.

88. UZslenkscio ilgis priklauso nuo?
a) hidraulinio Suolio ilgio ir t¢kmés debito;
b) tékmés plocio ir vandens raminimo ypatybiy;
¢) hidraulinio Suolio ilgio ir vandens raminimo ypatybiy.

89. Hidraulinio Suolio apsémimas vertinamas?
a) hidraulinio Suolio apsémimo koeficientu, kuris apskai¢iuojamas pagal vandens gylio
uzslenkstyje ir antro susieto gylio santykj;
b) hidraulinio Suolio apsémimo koeficientu, kuris apskai¢iuojamas pagal vandens gylio
uzslenkstyje ir pirmo susieto gylio sandaugg;
¢) hidraulinio Suolio apsémimo koeficientu, kuris apskai¢iuojamas pagal vandens gylio
uzslenkstéje ir pirmo susieto gylio santykj.

90. Kokios yra SBGU nuolatinés deformacinés sitilés?
a) temperatiirinés, sligiminés ir sédimines;
b) ploksc¢ios ir lauzytos;
¢) iStisinés ir neistisinés.

91. Kaip betonuojama SBGU uzslenkscio ploksté?
a) betonuojama iStisai;
b) betonuojama sekcijomis;
¢) klojamos surenkamos g/b plokstés.

92. Kokie SBGU yra taurai pagal paskirtj?
a) skiriantieji ir susiejantieji;
b) neSantieji;
C) atitveriantieji.

93. I kokias grupes skiriama galimi SBGU defektai ir jy remonto specifika?
a) SBGU pagrindo ir Sony grunto;
b) pagrindiniy SBGU elementy;
¢) pagalbiniy SBGU elementy.



94. Kai sliuzas reguliatorius statomas kanalo pradzioje, jis vadinamas?
a) centriniu;
b) pagrindiniu;
¢) pagalbiniu.

95. Sliuzy reguliatoriy paskirtis?
a) reguliuoti vandens tékmés greitj kanale;
b) reguliuoti debitus;
c) reguliuoti gylj kanale.

96. Kokie yra akvedukai pagal konstrukcines ypatybes?
a) tiltiniai;
b) sijiniai;
¢) arkiniai ir réminiai.

97. Diukeriai pagal konstrukcines ypatybes biina:
a) Sachtiniai;
b) Sifoniniai;
¢) atviri ir su sklandziais posiikiais.

98. Kam reikalinga suspaudimo sienelé vienpakopyje slenkstyje?
a) reguliuoti vandens debitg kanale;
b) panaikinti sliigio kreive kanalo aukstutiniame bjefe;
¢) suformuoti apsemtg hidraulinj Suolj kanalo Zemutiniame bjefe.

99. Zuvininkystés tvenkiniy dambos pagal savo padétj skirstomos j:
a) apjuosianciosios;
b) skiriamosios;
c) konturinés.

100. Vandens jleistuvy ir iSleistuviy iSilginés asies leistinas nuokrypis nuo projektinio:
a)+/-10m;
b) +/- 0,5 m;
c) +/- 0,3 m.



